

# 一声令下,杭州疫情防控措施升级

## 网约车司机凭绿码接单

### 公交地铁商场“三件套”配齐

2020年的春节,新冠疫情暴发,我们过得很不一般——大家基本都宅在家里,默默以自己的方式,为抗疫战斗做贡献。所幸,这一年,疫情在我国得到了很好的控制,但国外的疫情形势不容乐观。

又到年初。疫情在我国局部地区又开始冒出些苗头,形势再度严峻起来。

1月10日,杭州市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室印发2021年1号文件:《关于加强2021年冬春季和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》。

《通知》要求,交通场站、机场口岸、大型商场超市、农集贸市场、旅游景区、图书馆、影剧院、酒店宾馆、餐饮饭店等公共场所,以及养老院、福利院、培训机构、监所等重点场所,要明确专人负责落实亮码、测温、戴口罩、通风消毒、保持社交距离等防疫规定。

鉴于眼下我国的疫情形势,杭州,从出行交通到酒店餐馆,再到网约车、商场等等,纷纷又推出新的防疫要求。

牛年春节,还是有些不一样。疫情下的生活,还在延续。

#### 【公交地铁】

#### 提前备好健康码 全程戴口罩

昨天,杭州公交官方微博发布温馨提醒:“为进一步做好疫情防控工作,保护您和其他乘客的健康安全,自1月11日起,市民乘客乘坐公交车应提前准备好杭州‘健康码’并出示,乘坐公交车期间需全程佩戴口罩,感谢您的配合!”

也是昨天,杭州地铁也发布了同款官方提醒。

记者现场观察到,昨天早上7点40分,5号线杭氧地铁站,陆续有市民准备进站乘车,安检工作人员不停提醒:“请打开健康码。”很多只打开乘车码的市民走到安检口前,停下脚步,打开了健康码。

这时,车站广播也正在循环播放“请各位旅客出示健康码”。不过,还是有不少市民不知道又要出示健康码了。在安检工作人员提醒后,有市民说:“啊?要验码了呀!”不过,大家都说着,就掏出手机出示健



康码,都很主动配合。

本报记者 黄伟芬 杨一凡 通讯员 黄佳琪

#### 【网约车】

#### 凭绿码坐车、开车 滴滴重启线下消杀站

封师傅来杭20年了,开了17年出租车后转行开了网约车。“这段时间又严格起来了。我心里也有些慌,但既然开了网约车,就要接受这种风险。”封师傅说,“平台要求我们消毒。一般,我一天会消毒三次:早上出车一次、中午休息一次、回来再消毒一次。”

大部分时候,封师傅都是戴着口罩坐在驾驶座上,不会摘下口罩,“不接单的时候,我会下车摘下口罩缓一缓,一整天戴口罩的确有些难受。”

封师傅还自费准备了一袋口罩,常备在车上,“看到一些没戴口罩的乘客,我有时候会问他们需不需要。如果需要,我就送他们一个口罩。”

他把口罩夹在镜子上,拿出袋子一看,已经少了大半了。

为进一步做好疫情防控工作,滴滴杭州升级疫情防控相关举措,全力保障司乘出行安全。平台通过司机端语音播报、短信、电话外呼等渠道透传相关防疫知识,并在车内张贴防疫标识提醒。按照相关主管部门的要求,平台实行司机健康码“绿码”上线接单,乘客健康码“绿码”发单的规定。

同时,滴滴杭州要求司机每天出车前必须测量体温并在APP端上报,司机必须全程佩戴口罩,平台通过线上审核技术识别其口罩是否规范佩戴,包括行程前必检、行程中抽查、行程后抽查等,并对未戴口罩的司机实施相应管控措施。所有乘客乘车时需全程佩戴口罩。此外,滴滴杭州正在重启11个线下消杀站,即将开启全面防疫消杀工作。

本报记者 孙燕 见习记者 柳依然

#### 【商场】

#### 绿码、口罩、测体温 各大商场重上“三件套”

这几天,不少人发现,出入一些人口聚集的场所,又开始查验健康码、测体温了。

的确,从昨天开始,杭州的各大商场也升级了防疫措施。提醒各位逛街的小伙伴,绿码、口罩、测体温“三件套”是必须的。

记者观察到,在杭州湖滨银泰in77的各个入口,均已重新恢复查看健康码和测量体温,建议顾客全程佩戴口罩,“口罩、消毒水等物资,我们都已准备好了。”工作人员告诉记者,“目前,商场已经重启每周一

次的定期全面消杀。除了商场本身,我们也要求各个店铺对店内进行定期消杀。下一波全面消杀预计是在1月15日。”

不少商场减少了开放入口的数量,以便疫情防控——比如,滨江天街将原有的8个入口减少为4个,同时恢复了服务台的酒精以及洗手液的配备;滨江宝龙城关闭了4号、6号门,同时,各个大门、车库入口、通地铁的口子都有人值守,查验健康码、测量体温,提醒顾客戴口罩。

本报记者 马焱

#### 【老年活动室】

#### 不少活动室暂时关闭 文化礼堂等升级防控措施



“村里的老年活动室要临时关掉了。”昨天一大早,杭州的马女士接到爸爸从老家打来的电话。

“双浦镇 杭江村老年活动室暂时关闭了,麦岭沙社区的老年活动室和文化礼堂,开始采取每日测温的方式,进行管理。”双浦镇的相关负责人说,文化礼堂暂时没有关闭,从省市的疫情防控通知

上来看,建议不搞活动。

翠苑一区是杭州市中心的老小区。翠苑一区老年活动中心开了也有年头了,目前也加强了疫情防控措施:在大门口处设立测温点,老人需佩戴口罩、测量体温、出示健康码,绿码且无异样后方可有序进入,“同时,我们将棋牌室、电子阅览室等人员密集场所的桌椅减半,每日两次对活动室及室内桌椅、门把手等全方位进行擦拭消毒,并实时记录。”翠苑街道的相关工作人员说,除此之外,街道还提醒老年人们,减少集聚,给老年人提供服务的同时,也不会对疫情放松警惕。

三墩镇的老年活动室和文化礼堂暂时没有关闭,但各大村社已经明显增加测温等防控措施。

本报记者 方力  
通讯员 方琳燕 吴雨婷 虞江晋芳

